
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

      

  ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas da

manhã, os membros do conselho fiscal do Instituto de Previdência do Município de João

Pessoa,  como  autorizado  pelo  Regimento  Interno,  reuniram-se  para  discutir,  deliberar  e

apreciar a seguinte pauta: 

 Análise da Avaliação atuarial 2025; 
 Apreciação do Relatório  de Governança Corporativa  (2º  semestre  de 2024) e

Prestação de Contas 2024;
 Análise dos  resultados de Investimentos  referente  ao 2º  Semestre  e  Anual  de

2024, bem como sua aderência à Política de Investimentos;
 Prestação de contas das atividades da Diretoria Executiva.

Tendo sido enviado por e-mail para análise antecipada dos documentos que seriam debatidos

nessa reunião, deu-se início, registrando a presença do quórum regimental necessário, diante

da  presença  dos  conselheiros  abaixo  assinalados,  registrou-se,  ainda,  a  presença  dos

servidores  do  IPMJP  que  participam  na  condição  de  convidados,  a  saber:  o  Chefe  de

Assessoria de Gabinete, Victor de Assis Oliveira Targino, bem como do consultor da área de

atuária  Thiago Silveira,  da Empresa Inove Consultoria Atuarial  & Previdenciária  e a Sra.

Angelica  da  Costa  Ferreira,  convocada  para  secretariar  as  atividades  deste  conselho,

registrando, ainda, a presença da Superintendente do IPMJP Dra. Caroline Agra. Na condição

de  anfitriã,  a  superintendente  deu  as  boas  vindas  aos  senhores  e  senhoras  conselheiros,

agradecendo a presença de todos e dando por aberto os trabalhos, esclareceu a necessidade

que os conselheiros escolhessem um de seus pares para assumir a presidência desse colegiado

para  o  biênio  2025-2026,  que  após  disponibilização  do  seu  nome  para  esse  encargo  a

conselheira  Joseane Farias  de  Souza foi  escolhida,  por  aclamação,  assumindo no mesmo

momento esse munus destacou os itens da pauta. Seguindo a ordem do dia, foi convocado o

senhor  Thiago  Silveira para  apresentação  da  Avaliação  Atuarial  2025 que  iniciou  sua
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apresentação  explicando  como é  feita  a  Avaliação  atuarial,  bem como,  demonstrando os

elementos  e  variáveis  a  que  se  chegou  o  resultado  atuarial  dos  planos  previdenciários

administrados desse RPPS.  Demonstrou que o Fundo Previdenciário (FUNPREV), obteve

novo Superávit com acréscimo de 27,70% em relação ao ano anterior, enfatizou ainda que o

Fundo Financeiro (FUNFIN) enfrenta desafios inerentes à sua condição deficitária, com uma

relação de 0,54 ativo para cada benefício concedido e aumento natural do deficit encontrado,

diante  dessa  situação,  o  parecer  atuarial  foi  pela  permanência  do  plano  de  custeio  sem

alteração  de  alíquotas  patronal  e  servidor. Colocado  em discussão  para  esclarecimentos  ou

dúvidas  nos  dados  apresentados,  os  conselheiros  se  deram  por  satisfeitos  pelas  explicações

apresentadas.  Prosseguiu-se  com  o  próximo  item  da  pauta  acerca  dos  Resultados  de

Investimentos referente aos 3º e 4º trimestre e o Anual de 2024, bem como sua aderência

à Política de Investimentos, passando a palavra ao Chefe de Assessoria de gabinete, senhor

Victor  Assis  de  Oliveira  Targino,  que  iniciou  sua  apresentação  apontando  os  resultados

consolidados, destacando que a meta atuarial estipulada para o ano de 2024 (IPCA + 5,13%)

e, dadas as circunstancias do mercado financeiro no ano passado, atingiu-se mais de 60% da

meta atuarial,  podendo considerar que o IPM obteve uma boa performance. Ato contínuo,

discorreu sobre a evolução do patrimônio líquido observando um crescimento de 21,36%

correspondendo  a  um  aumento  de  R$  124.256.159,29  durante  o  exercício  financeiro.

Colocada  à  deliberação  dos  presentes  os  dados  apresentados,  disponibilizado  espaço  para

manifestação ou esclarecimentos  os Conselheiros se deram por satisfeitos com as informações

apresentadas naquele Relatório de Investimentos Anual de 2024. Em sequência, discorreu sobre

o  Relatório  de  Governança  Corporativa do segundo semestre  de  2024, ressaltando  a

gestão orçamentaria, financeira e contábil, no que se refere ao gerenciamento das receitas e

despesas  empenhadas,  bem como,  a  rentabilidade  dos  ativos  e  movimentação  do passivo

previdenciário,  bem  como  o  relatório  de  atividades  das  diretorias,  assessoria  jurídica  e

conselhos deste RPPS, bem como as despesas de custeio da autarquia. Pelo que foi colocado

em discussão para esclarecimentos ou dúvidas dos dados apresentados, os conselheiros se

deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não tendo que quisesse discutir. Com

isso,  passou-se  a  análise  da  Prestação  de  Contas  do  exercício  financeiro  de  2024,

destacando os aspectos das receitas auferidas, despesas empenhadas e utilização da taxa de

administração, observando a necessidade de posteriormente envio ao Tribunal de Contas da
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Paraíba,  o  qual  foi  submetido  à  deliberação  dos  presentes,  disponibilizado  espaço  para

manifestação  ou  esclarecimentos  os  Conselheiros  que,  após,  os  esclarecimentos  concedidos

emitiram parecer favorável à aprovação das contas. Passando ao último item da pauta, Prestação

de contas das atividades da Diretoria Executiva, foram destacadas as ações desenvolvidas por

cada  divisão,  a  saber:  quanto  à   Divisão  Administrativa  Financeira  no  exercício  de  2024,

evidenciou o balanço do almoxarifado, a instalação do auditório do IPMJP e instalação de um

posto de atendimento avançado do IPMJP no Centro de referência da pessoa idosa, a realização do

Concurso Público. Por último ressaltou a obtenção do Certificado de Regularidade Previdenciária

(CRP) de forma administrativa e a manutenção do Nível III no Pró-Gestão RPPS, o que insere o

IPMJP num grupo de vinte e um RPPS certificados nesse nível, dos mais de dois mil existentes no

país;  na  sequência  se  analisou  as  atividades  da  Divisão  de  Previdência,  evidenciando  a

homologação de 324 benefícios, dos quais 231 foram aposentadorias e 93 pensões, bem como, a

realização da compensação previdenciária com resultado de mais de 21 milhões de reais; logo

depois, foram apresentadas as ações da Divisão da Tecnologia e Informação, com destaque para as

melhorias  na  transparência,  o  incremento  nas  rotinas  de  exportação  de  informações  e  a

disponibilização  da  calculadora  previdenciária. Disponibilizado  espaço  para  manifestação  ou

esclarecimentos os Conselheiros aprovaram as ações da diretoria executiva. Por fim, a secretária

evidenciou toda a pauta apreciada e finalizou a reunião informando que enviaria a ata da reunião

por e-mail para confirmação, e, posteriormente, enviaria por 1DOC para assinatura de todos.  A

Superintendente  encerrou a reunião,  comunicando que a próxima reunião deverá acontecer no

auditório do Centro de referência da pessoa idosa, aproveitando para ressaltar a necessidade de

obtenção do Certificado Profissional da Secretaria de Previdência Social, uma vez que este é pré-

requisito para fazer parte do Conselho.

João Pessoa, 24 de fevereiro de 2025.

Membros do Conselho Fiscal

Karina Leal Amorim (Suplente), Joseane Farias de Souza, Milena Medeiros de Alencar 

Feitosa, Alex Maia Duarte Filho e Luiz Carlos Fernandes de Souza.
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